
© fpPathfinder.com. Licensed for the sole use of Dr. John Colegrove, CFP® of Cornerstone Financial Team. All rights reserved. Used with permission. Updated 11/15/2020.

Is your trade or business 
a pass-through entity?

Note that QBI does not 
include wage income, 
capital gains/losses, 
dividends, and other 

amounts received from the 
business.

Sorry, you are not eligible 
for a QBI deduction 

because your income 
exceeds the threshold.

A partial QBI deduction is 
available, but is still subject 

to following limit.

Do you have multiple 
businesses with some 

operating as an SSTB and 
some as a non-SSTB?

Does your personal 
taxable income (including 
capital gains), before the 
QBI deduction, exceed 

$164,900 ($329,800 MFJ)?

Does a non-SSTB have 
50%-or-more common 

ownership with an SSTB 
and provide 80% or more 
of its property or services 

to the SSTB?

Does your personal 
taxable income (including 
capital gains) before the 
QBI deduction exceed 

$214,900 for individuals 
($429,850 MFJ)?

Are the SSTB gross 
receipts for the taxable 

year de minimis (less than 
10% of gross receipts if 
below $25 million, less 

than 5% of gross receipts if 
greater than $25 million)?

Is some income generated 
from non-SSTB activities?

The non-SSTB will be 
treated as part of the 

SSTB.

The QBI must be 
calculated separately for 

each business.

The QBI deduction is the 
lesser of 20% of QBI or the 

greater of either 50% of 
the business’s W-2 wages 
or 25% of the business’s 
W-2 wages plus 2.5% of 
the unadjusted basis on 

qualified property.

The QBI deduction is the 
lesser of 20% of QBI or the 

greater of either 50% of 
the business’s W-2 wages 
or 25% of the business’s 
W-2 wages plus 2.5% of 
the unadjusted basis on 

qualified property.

Does a non-SSTB have 50% 
or more common 

ownership with an SSTB, 
and have either an 
independent cost 

structure or revenues 
more than 5% of the 

combined revenues of 
both businesses (the 

“incidental-to-SSTB rule”)?

You qualify for a deduction 
for the lesser of 20% of 

QBI or 20% of your 
personal taxable income 
(not including investment 

income).

YesNo

YesNo

YesNo

YesNo
YesNo

NoYes

NoYes

NoYes

NoYes

NoYesSorry, you are not eligible 
for the QBI deduction.

The whole business is 
treated as a non-SSTB.

The whole business is 
treated as an SSTB.

2021 · AM I ELIGIBLE FOR A QUALIFIED BUSINESS INCOME (QBI) DEDUCTION?

Only the portion of the 
property or services 

provided to the commonly 
owned SSTB will be treated 
as an SSTB. The remaining 
portion will not be treated 

as an SSTB.

Does the business operate 
as a Specified Service 

Trade or Business (SSTB), 
such as health, law, 

consulting, accounting, 
performing arts, athletics 

& financial services?
Do you have "Qualified 
Business Income" (QBI), 

which is generally the net 
of domestic business 

income, gains, deductions, 
and losses?

Start Here
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EXPERIENCE THE CORNERSTONE DIFFERENCE

Fee Planning or Free Planning

Fee Planning or Free Planning - the choice is yours. Because your financial future is too important to let our fee get in the way.
Through our free planning, we act as an educator, providing impactful content through our weekly Facebook LIVE shows.

Our fee planning invokes the Cornerstone Difference™, which is a combination of our old school, Cornerstone Planner™ and our
new school, digital CAP™ experience. Plus, select clients receive service directly from our VIP Team.

Want to learn more? Join us for our weekly Facebook LIVE show and check us out online at:
https://www.CornerstoneFinancialTeam.com.

Securities and Advisory Services offered through LPL Financial, a Registered Investment Advisor, Member FINRA/SIPC. 

This information is not intended to be a substitute for
specific individualized tax or legal advice. We suggest that you discuss your

specific situation with a qualified tax or legal advisor.

Dr. John Colegrove, CFP®
4485 Tench Rd Ste 2510 Suwanee, GA 30024

Drjohn@CornerstoneFinancialTeam.com | 678-482-0686 | https://www.CornerstoneFinancialTeam.com

https://www.CornerstoneFinancialTeam.com
https://www.finra.org/
https://www.sipc.org/



